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ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке проведения Молодежного творческого конкурса-фестиваля

 «Комсомольцы- добровольцы»
Комсомол был надеждой и гордостью Советского народа. В его рядах выросли миллионы молодых патриотов, активных строителей общества. В трудные для страны времена комсомол всегда доказывал свою любовь к своему народу, своей Родине.

Учитывая значительную роль комсомола в экономическом и культурном развитии страны, защите Отечества в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, и с целью привлечения внимания молодежи к творчеству и комсомольской песне органы по работе с молодежью Управления социального развития МО «Барышский район» организует и проводит Молодежный конкурс-фестиваль комсомольской песни «Комсомольцы- добровольцы», который состоится 1 ноября 2013 года в рамках празднования Дня комсомола.

Комсомольская песня — одно из ярких явлений музыкальной культуры ХХ века, оно неразрывно связано с жизнью многих поколений нашей страны и является неотъемлемой частью многогранной истории нашей Родины.
1. Общие положения
Молодежный творческий конкурс-фестиваль комсомольской песни «Комсомольцы- добровольцы» (далее — Конкурс) проводится Управлением социального развития МО «Барышский район» в честь 95-летия со дня рождения Ленинского комсомола.
2. Цели Конкурса

Цели Конкурса. Способствовать развитию патриотизма среди молодежи — представителей студенческой среды, учащихся профессиональных техникумов и колледжей, учеников старших классов школ Барышского района; организовать праздник музыки для всех — участников и слушателей. Познакомить с богатейшим музыкальным наследием советских времен молодое поколение исполнителей.
Задачи Конкурса:
· развитие творческих способностей и личностных качеств молодежи;

· реализация творческого потенциала;

· популяризация песен советских композиторов и авторов — исполнителей;

· воспитание нравственных ориентиров, чувства гражданского долга и любви к Родине;

· повышение художественного уровня исполнительского мастерства любителей песни.
3. Требования к конкурсной песне и критерии оценки
На суд жюри Конкурса участники могут представить комсомольскую песню разных исторических периодов страны, написанную советскими композиторами или авторами-исполнителями. Это могут быть песни патриотического, лирического содержания, песни из кинофильмов о Гражданской или Великой Отечественной войне, о комсомольских стройках, о молодежи и т. д.

Содержание песни должно отражать ритмы молодежной жизни, романтику юности, духовность, патриотизм, обязательна инсценировка к песне.
Порядок выступления конкурсантов определяет жеребьевка.

Жюри будет оценивать:

· соответствие избранного произведения тематике Конкурса;

· исполнительское мастерство;

· артистизм и умение держаться на сцене;

· костюмы и художественное оформление конкурсной песни.

Исполнители могут принять участие в двух номинациях:

· сольное выступление;

· музыкальные группы (но не более 7 чел.)

Все конкурсные выступления проходят под фонограмму «минус один», или в «живом» музыкальном сопровождении. Организаторы обязуются обеспечить участников музыкальным оборудованием, необходимым количеством микрофонов, проектором «мультимедиа» (по предварительной заявке) 

Фонограммы будут приниматься на дисковом носителе в формате CD или на флэш-карте. Фонограмму на выступление участник должен передать звукооператору не менее чем за 20 минут до начала мероприятия. 
4. Подведение итогов Конкурса и награждение победителей
Конкурс пройдет 1 ноября по адресу Г.Барыш ул.Красноармейская ЦКиД.

Итоги Конкурса подводит жюри. Выступления конкурсантов оцениваются по деятибальной шкале по каждому из критериев.

- соответствие избранного произведения тематике Конкурса- 10 баллов

- исполнительское мастерство- 10 баллов

- артистизм и умение держаться на сцене- 10 баллов

- костюмы и художественное оформление конкурсной песни – 10 баллов

Максимальное количество- 40 баллов.

Жюри объявляет победителей в каждой из номинаций и присуждает им I, II, III места. Победители конкурса награждаются дипломами и призами.

Жюри имеет право присудить Гран-при лучшему исполнителю/коллективу.

Кроме того, в рамках Конкурса учреждены: «Приз зрительских симпатий» и «Приз самой активной группе поддержки».

Самой активной группой поддержки станет тот коллектив болельщиков, который будет самым дружным, громким и организованным. Принесет на конкурс плакаты в поддержку конкурсанта, подготовит специальные «кричалки» и «речевки» и т.д., то есть проявит творческий подход.

Подведение итогов Конкурса и награждение победителей проводится в конце конкурсного дня.

Заявки на выступления принимаются по тел: 21-3-58, 89278344373 или по адресу:natashafad1@rambler.ru.
Уважаемые участники!
Просьба заранее, до 20 октября позвонить и заявить о своем участии!
В заявке указываются: ФИО участника Конкурса, возраст, место учебы, контактный телефон, произведение исполняемое на Конкурсе, авторов композиции, номинация (солист/музыкальная группа), а также формат выступления (под фонограмму «минус один», или в «живом» музыкальном сопровождении). 
