Дорогие выпускники!

Сегодня у нас торжественный и волнующий день – звенит последний звонок, знаменующий окончание школьных уроков и начало серьёзных испытаний, открывающих двери во взрослую жизнь. 

От имени Правительства Ульяновской области и лично от себя я искренне поздравляю вас с этим праздником и желаю навсегда сохранить самые тёплые воспоминания о школе. За годы, проведённые за школьной скамьёй, вы повзрослели, приобрели надёжных друзей, получили первые и самые ценные знания.
Слова благодарности сегодня обязательно должны прозвучать в адрес людей, которые всё это время были рядом с вами, учили, воспитывали, поддерживали, делили с вами горечь неудач и радость побед. Это ваши замечательные педагоги и любящие родители, близкие. Поэтому сегодня они тоже принимают поздравления и заслуживают самых тёплых слов!

Дорогие ребята!

Вы оканчиваете школу в знаменательный год – год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Именно вам, юным гражданам России, предстоит сохранить и преумножить славу сильного, единого и непобедимого государства. Поэтому так важно, чтобы сегодня вы сердцем чувствовали связь времён и поколений, гордились своей страной, ратным и мирным созидательным трудом защищали её интересы. 

Скоро вам предстоит сделать важный и сложный выбор профессионального пути. Молодое поколение всегда амбициозно и ставит перед собой высокие цели. И такая цель у нас с вами есть - мы должны строить своё будущее, будущее нашего региона. В любом вузе, техникуме или колледже Ульяновской области вы сможете получить достойную профессию. Десятки предприятий сегодня ждут грамотных специалистов: инженеров и рабочих. В учреждениях здравоохранения, образования, науки, культуры как никогда востребованы молодые, инициативные, высококвалифицированные кадры. 
У вас есть все возможности, чтобы реализовать свои таланты на малой родине и видеть, как ваш личный успех становится успехом всего нашего Симбирского-Ульяновского края, способствует его развитию и процветанию. 

Кто сказал, что будет легко? Но если за дело берутся энергичные, трудолюбивые, творческие люди, то победа будет за нами!
Помните, что сильными нас делает единство и согласие, нравственная и духовная целостность. Будьте честными и мужественными, смелыми и решительными, в любой ситуации оставайтесь достойными людьми и достойными гражданами своей страны. Удачи вам, осуществления всех добрых желаний и достижения поставленных целей!
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