                            Муниципальное образовательное учреждение средняя              

                  общеобразовательная школа с. Акшуат МО «Барышский район»                              

       с.Акшуат                                                                                      тел.: 884253 -32-1-43

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Коммунарский сбор «Школьный экспресс»
 20 - 22 ноября 2010 г. в МОУ СОШ села Акшуат МО «Барышский район» состоится очередной коммунарский сбор, на который приглашаются учащиеся школ Ульяновской области (9-11 класы),студенты ВУЗов и СУЗов в количестве; 5 учеников и один руководитель. 
Традиция проведения сборов существует в Акшуатской школе с 1991 года при неизменной поддержке директора школы Фоминой В.П. 
Сбор-2010 приурочен к году учителя в России и посвящен памяти Ясницкой Вероники Романовны, к.б.н., доцента кафедры педагогики УлГПУ. Она стояла у истоков коммунарского движения в области, помогала методическими советами в проведении сборов в Акшуатской школе.

Название сбора «Школьный экспресс» отражает быстрое путешествие коммунаров в течение трех дней по учебным ступеням: 1 день – младшая школа, 2 день – средняя школа, 3 день - старшеклассники и выпускники. На первом общем сборе вожатому («классному руководителю») будет вручен важный школьный атрибут - «классный журнал» со списком коммунаров («учеников»). Символом сбора  выбрана сова, как символ мудрости.

В первый день коммунары  познакомятся с традициями сбора и друг с другом, как и на первой учебной школьной ступени. На первом мероприятии «Машина времени» они совершат путешествие по разным историческим эпохам и каждый отряд представит урок в школе Афин, урок рыцарей, уроки во времена Петра I, урок гимназиста, урок в школе будущего.

Во второй день участников сбора ждёт учеба по расписанию( урок труда – это мастер-классы, физкультура – любимый всеми «Веревочный курс» (упражнения на доверие), литература – «Пресса-экспресс» (изготовление газет на тему «Мои впечатления от коммунарского сбора»), музыка – концерт рок-группы «Zаповедник» из г. Ульяновска и т.д.) 
В третий день наиболее активных «выпускников» наградят золотыми медалями, а отряды оставят напутствия будущим участникам сборов.

Ключевым мероприятием сбора являются Добрые дела, направленные на пользу школе или селу. Песни под гитару, орлятский круг, вечерние «свечки» создают атмосферу особой доверительности, открытости и романтичности – всего этого так не хватает современной молодежи!
При себе иметь: спальный мешок, предметы личной гингиены, спортивный костюм, удобную вторую обувь, гитара(приветствуется!)

В сборе примет участие рок-группы «Zаповедник» из г. Ульяновска, студенты экспедиции «Начни с себя». Вожатыми сбора будут студенты и аспиранты УлГПУ.

Заезд участников 22.11.2010г до 14.00. 
Положение о сборе  доступно на сайте школы: www. http://soshakshuat.ucoz.ru
Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области

Ульяновский областной краеведческий музей им. И. А. Гончарова                                                                Ульяновский областной художественный  музей 

Администрация МО «Барышский район» 
Ассоциация лесопромышленников МО «Барышский район»
Администрация МО «Поливановское сельское поселение» 

Отдел культуры МО «Барышский район» 

МОУ СОШ с.Акшуат МО «Барышский район»

              с.Акшуат                                                            тел.: 884253 -32-1-43
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Праздник «В гостях у Поливанова»
21 сентября 2011 года в 10-00 в с.Акшуат, Барышского района на территории  ООПТ Акшуатский дендропарк, при поддержки  Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области состоится праздник «В гостях у Поливанова», посвящённый Дню рождения  Владимира Николаевича Поливанова  (1872-1915), крупного симбирского землевладельца, почетного председателя Симбирского Общества сельского хозяйства, лесопромышленника, этнографа. Владимир Поливанов первый в губернии стал заниматься лесоводством, в том числе и на оголенных песчаных землях. В результате его деятельности 325 десятин земли в окрестностях села Акшуат покрылись 
На праздник приглашаются представители всех лесных хозяйств и Отделов Минприроды Ульяновской области, областные музеи, изучающие  деятельность В.Н.Поливанова, краеведы, творческие коллективы района, учащиеся района и области. Многих вдохновил пример сибирского землевладельца. Возможно, такие мероприятия помогут сохранить и приумножить российские леса, и в лесовосстановлении арендаторы нового поколения также найдут «источник эстетического и морального удовлетворения», как и наш именитый земляк. В празднике примет участие прапраправнук В.Н.Поливанова П.В.Медведков из Москвы.
 В официальной части Праздника состоится награждение работников лесного хозяйства области и жителей Барышского района, внёсшие значительный вклад в развитие лесного хозяйства, в сохранение памяти о В.Н.Поливанове. Награждение проведет Дмитрий Васильевич Фёдоров, Министерство лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области и Сергей Владимирович Кочетков, глава Администрация МО «Барышский район». К лесоводам и участником праздника  обратится  природоохранный прокурор области Владимир Бессараб.
        Откроется  праздник с представления «На балу у Поливанова». В роли В. Поливанова вновь выступит актёр Ульяновского театра драмы Александр Чернышов. В концертной части примут  участие вокальные группы из Измайлова, Малой Хомутери, ансамбль русской песни Валентины Купаевой, танцевальные группы из Старотимошкина, Акшуата, Поливановского ДК,  вокалисты из Старотимошкина, Поливанова, из Акшуата.
Совместно с областным Краеведческим музеем школа разработала проект экологической тропы «В гостях у Поливанова», который представит заведующая отделом природы областного Краеведческого музея Дарья Корепова. с членами экологической организации Акшуатской школы «ЭКОША». Члены ЭКОША  проведут интерактивную викторину «Шишки акшуатского парка». Каждый желающий может собрать коллекцию шишек и научиться их определять по определителю.                       

               Школьный музей представит передвижную выставку из фондов музея о Поливановых (Коллекция лозоплетения  акшуатских  мастеров, личные вещи из дома Поливановых,  экспозиционные стенды, рассказывающие о дореволюционном периоде истории семьи Поливановых, а так же, новые находки школьных краеведов, о наследниках Поливановых. Руководитель школьного музея, директор МОУ СОШ с. Акшуат сделала презентацию своей книги «В Н.Поливанов в Акшуате»,провела экскурсию пол экспозициям музея и по парку.                                                                                     Стенды с рассказом о прошлом и настоящем своего учреждения представит специальный дом-интернат села Акшуат, который размещается на территории бывшей Поливановской усадьбы.
Областной Художественный музей представит  подлинник картины художника М. Каврайского «Портрет Марии Николаевны Языковой» (жены В. Поливанова).                                                                                                            Во время праздника юные художники из ДШИ №2 проведут пленер.                                                                                                                                 Мастер-классы по лозоплетению проведут мастера-лозоплетения -акшуатцы Иван Фёдорович Филимонов и Виктор Иванович Дмитриев.                                                                                                                                          Гости праздника  могут  сфотографироваться в  плетёных  из лозы креслах, в кресле из дома Поливановых, вместе с «героем дня» - В.Н.Поливановым и девушками, одетыми в костюмы  19 века.

Положение о празднике доступно на сайте школы: www. http://soshakshuat.ucoz.ru
Ульяновский областной краеведческий музей им. И.А. Гончарова

Симбирское отделение Союза охраны птиц России

                            Муниципальное образовательное учреждение средняя              

                  общеобразовательная школа с. Акшуат МО «Барышский район»                              

                                    Школьный комплексный музей с. Акшуат
Экологическая организация школьников Акшуата «ЭКОША».
       с.Акшуат                                                                                      тел.: 884253 -32-1-43

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Приглашаем жителей с. Акшуат присоединиться к Всероссийской акции "Покормите птиц!"
12 ноября по народному календарю отмечается праздник «Зиновий-синичник», Синичкин день или Зинькин праздник. В этот день стартует ежегодная Всероссийская акция «Покормите птиц!», привлекающая внимание жителей  к необходимости зимней подкормки пернатых. 

Зимой птицы боятся не морозов, а бескормицы, ведь большое число их гибнет именно от недостатка кормов. Кормушки могут быть сооружены из самого разного подручного материала: пластиковых бутылок, фанеры, картона и т. п. Их можно развешивать во дворах, за окном или в близлежащем лесу..

От того, что вы насыплете в кормушку, будет зависеть и видовой состав птиц-посетителей. Наиболее универсальный корм для зимующих птиц - семена подсолнечника. Насыпав в кормушку пшено, просо или овес, вы привлечете к ней воробьев, щеглов, зеленушек и других зерноядных птиц. Крылатки клена и ясеня любят поедать снегири и свиристели. Сало и мясо очень любят синицы, поползни, дятлы. Хорошим кормом для птиц будут также семена арбуза, тыквы, дыни, орехи.

Но стоит помнить, что птицам недопустимо скармливать любые соленые и жареные продукты. Очень опасен черный хлеб - он закисает в зобу птиц и плохо переваривается, особенно в мороз. Обнаружив источник постоянного корма, птицы стараются держаться поблизости от него, поэтому подкормку нужно проводить постоянно. 

В рамках акции в школе проводится конкурс. Понаблюдайте за птицами, посещающими вашу кормушку, нарисуйте или сфотографируйте их и пришлите информацию до 1 марта 2011 года на адрес школы (руководителю «ЭКОША» - В.П.Фоминой). Авторы самых интересных наблюдений будут отмечены на традиционном весеннем «Дне птиц» и будут переданы в Областной краеведческий музей им. И.А.Гончарова, в отдел природы.

Положение об акции доступно на сайте школы: www. http://soshakshuat.ucoz.ru
Администрация МО «Поливановское сельское поселение» 

МОУ СОШ с.Акшуат МО «Барышский район»

              с.Акшуат                                                            тел.: 884253 -32-1-43
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Сельский праздник «Масленица»
26 февраля 2012 года в 10-00 в с.Акшуат, Барышского района на центральной площади состоится ежегодный сельский праздник «Проводы зимы. Масленица»

Праздник проводится при содействии всех компонентов социокультурного центра с.Акшуат: МОУ СОШ с.Акшуат МО «Барышский район», администрации села, Сельского клуба, АНУСЗ «Специальный дом интернат для инвалидов и пристарелых в с.Акшуат», АНУСЗ «Поливановский психоневрологический интернат в с.Акшуат».

В программе: концертная программа, театрализованное представление с участием Деда Мороза, Зимы, Весны и веснянок, игры, катание на лошадях, ярмарка, сжигание чучела. В ярмарке могут принять участие все желающие со своими блинами и пирогами, пряниками и петушками, с чаем из самовара 

На праздник приглашаются все желающие. 
Положение о празднике доступно на сайте школы: www. http://soshakshuat.ucoz.ru
Муниципальное образовательное учреждение средняя

общеобразовательная школа с. Акшуат МО «Барышский район»

Школьный комплексный музей с. Акшуат

       с.Акшуат                                                                                      тел.: 884253 -32-1-43

                                                   ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

II открытый сельский  фестиваль-фотоконкурс                                                                                                       «Акшуат-моя родина»

В 2012 году МОУ СОШ с.Акшуат МО «Барышский район» проводит традиционный II открытый сельский фестиваль-фотоконкурс «Акшуат-моя родина» в рамках   30-летнего юбилея школьного музея (27 апреля ).

Открытие выставки-конкурса состоится 27 апреля , в день юбилейных торжеств, посвящённых 30-летию школьного музея..

К участию в сельском фестивале-фотоконкурсе приглашаются фотографы-профессионалы и любители без возрастных ограничений, проживающие в с. Акшуат и его гости, все те, кто ЛЮБИТ Акшуат.

Номинации конкурса: «Красота окружающего мира»,»Акшуатский дендропарк», «Крик о помощи» (Земля в беде), «Братья меньшие», «Редкий кадр», «Арт-фото». Работы могут быть представлены в рубрике «Фоторассказ» - серии из 4-5 работ, раскрывающих тему одного объекта, места или явления.
Награждение победителей конкурса призами осуществляется при поддержке Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области.                                                                                                                                                  Специальный приз по результатам фотоконкурса учреждают Симбирское отделение Союза охраны птиц России за фото варакушки - птицы года-2012.
Ассоциация лесопромышленников МО «Барышский район»  отметит победителей рубрики «Акшуатский дендропарк».
Минимальный формат фотографий 20х30 см (желательно в стандартных деревянных фото-рамках). К работам необходимо приложить сведения об авторе: Ф.И.О., место работы/учебы, номер телефона, e-mail. От одного автора принимаются не более 5 фотографий.
После закрытия сельской выставки в школьном музее, фотовыставка размещается в домах интернат с. Акшуат.                                                                                                                                                 Работы в школе принимаются до 15 апреля по адресу: 432741, Ульяновская область, Барышский район, с. Акшуат, ул. Колхозная, дом 1А,
Справки по телефону: 32-1-43 ( Руководитель школьного музея В.П.Фомина)
Положение о фотоконкурсе доступно на сайте школы: www. http://soshakshuat.ucoz.ru
